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У наш час на національному та інституціональному рівнях створю-
ються інфраструктури відкритої науки, що відображають і локалізу-
ють архітектуру Європейської хмари відкритої науки (EOSC) з ураху-
ванням особливостей і потреб відповідної держави, спільноти чи ор-
ганізації. Відкриті дані стали головною інновацією відкритої науки, а 
потоки стандартизованих метаданих — технологічною основою її гло-
балізації. Однак реалізація принципів відкритої науки вимагає вели-
кої кількості компонентів, що описані у попередніх розділах. Закладе-
ний в концепцію EOSC розподілений ієрархічний принцип побудови 
формалізує взаємодію елементів і передбачає системний підхід для 
їх інтеграції в єдину зручну інфраструктуру на кожному рівні ієрархії:

— надання повної актуальної інформації стосовно принципів, 
правил і засобів відкритої науки, потрібних нормативно-правових та 
навчально-методичних матеріалів; 

— забезпечення єдиної точки входу до всіх послуг інфраструктури;
— забезпечення спільного уніфікованого доступу до особистих 

кабінетів;
— забезпечення спільної бази та обміну інформації між підсисте-

мами, щоб мінімізувати повторне введення інформації та знизити 
ймовірність помилок;

— забезпечення умов захисту та надійного збереження інформації.
За перші три завдання системного підходу в Інфраструктурі від-

критої науки НАН України відповідає Головний портал відкритої нау- 
ки. Спільні сервіси інфраструктури забезпечують програмну реаліза-
цію трьох останніх завдань. 

 
9.1. ГОЛОВНИЙ ПОРТАЛ  
ВІДКРИТОЇ НАУКИ НАН УКРАЇНИ

Головний портал відкритої науки НАН України (https://openscience.
nas.gov.ua) працює як спільна точка доступу до всіх підсистем відкри-
тої науки Академії та виконує роль джерела інформації про відкриту 
науку для її співробітників. Велика інформаційна складова Головного 
порталу відкритої науки об’єднує:

https://doi.org/10.15407/akademperiodyka.555.175

https://openscience.nas.gov.ua
https://openscience.nas.gov.ua
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— новини й анонси майбутніх подій, контакти, посилання на 
канали у соціальній мережі «Фейсбук» та на ютубі тощо (домашня 
сторінка, рис. 9.1);

— питання щодо використання Інфраструктури відкритої науки 
(рис. 9.2); 

— документи з упровадження і функціонування відкритої науки 
у світі, в Україні та в НАН України: нормативно-правові акти, робо-
чі документи, публікації та презентації, матеріали діяльності Робочої 
групи НАН України з питань відкритої науки, проєкту OPENS (меню 
«Відкрита наука», рис. 9.3). 

Особистий кабінет Головного порталу відкритої науки НАН 
України надає додаткові послуги завдяки використанню спільних 
сервісів Інфраструктури відкритої науки НАН України: редагування 
власного персонального профілю, пошуку співробітників і установ, 

Рис. 9.1. Домашня сторінка Головного порталу відкритої науки НАН України. 
Перехід до підсистем Інфраструктури відкритої науки НАН України — на третьо-
му згори ярусі (підсистеми можна перебирати стрілочками ліворуч та праворуч)
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переходу до особистого кабінету Архіву препринтів без додаткової 
автентифікації тощо. 

Користування особистим кабінетом не вимагає спеціальної реє-
страції. Як і у випадку роботи з Архівом препринтів, необхідно і до-
статньо мати реєстрацію в домені nas.gov.ua, а для входу ввести від-
повідний логін і пароль. 

Інтерфейс користувача Головного порталу відкритої науки НАН 
України підтримує українську та англійську мови. У разі переходу 
між особистими кабінетами, наприклад,  з Головного порталу відкри-
тої науки в Архів препринтів НАН України, обрана мова зберігається.

9.2. СПІЛЬНІ СЛУЖБОВІ ЕЛЕМЕНТИ  
ІНФРАСТРУКТУРИ ВІДКРИТОЇ НАУКИ НАН УКРАЇНИ

Спільні службові елементи Інфраструктури відкритої науки склада-
ються з:

Рис. 9.2. Інформація (FAQ) на Головному порталі відкритої науки НАН України
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—  системи автентифікації-авторизації, що забезпечує функцію 
єдиного входу до особистих кабінетів ряду підсистем Інфраструктури 
відкритої науки НАН України;

—  програмного інтерфейсу REST API1, що забезпечує доступ 
(включно з пошуком і редагуванням) до бази даних установ НАН 
України, ЗВО, співробітників НАН України, їхніх співавторів;

— перевіреної актуальної бази даних установ НАН України і ЗВО 
України;

— системи бекапу для збереження копій документів і баз даних у 
великій паралельній файловій системі Центру колективного користу-
вання обладнанням суперкомп’ютерного комплексу СКІТ НАН України, 
що працює в Інституті кібернетики імені В.М. Глушкова НАН України. 

Спільні службові елементи Інфраструктури відкритої науки 
НАН України використовують Головний портал відкритої науки, 

1	 REST API. Wikipedia. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/REST 

Рис. 9.3. Нормативні акти на Головному порталі відкритої науки

https://uk.wikipedia.org/wiki/REST
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Репозитарій відкритих даних та Архів препринтів. Приклади пошу-
ку співробітників і установ у особистому кабінеті Головного порта-
лу відкритої науки (з неявним використанням REST API) наведені на 
рис. 9.4 та 9.5.

Програмний інтерфейс REST API є головною складовою Спільних 
службових елементів Інфраструктури відкритої науки, через який 
інші підсистеми відкритої науки обмінюються інформацією зі спіль-
ною базою даних. Загальний перелік запитів REST API, їхні вхідні та 
вихідні дані надаються за запитом до служби підтримки. Доступ до 
програмного інтерфейсу REST API починається з автентифікації ко-
ристувача в домені nas.gov.ua для використання у вказаній в запиті 
підсистемі Інфраструктури відкритої науки. У результаті успішної ав-
тентифікації повертається тимчасовий токен, без якого запити REST 
API повідомляють про помилку авторизації. Через REST API можна 
отримати і змінити дані про користувача, який зайшов до домену 
nas.gov.ua (тобто про поточного користувача), про співробітника 
НАН України чи співавтора з іншої установи, перелік установ НАН 

Рис. 9.4. Пошук установ на Головному порталі відкритої науки НАН України з 
неявним використанням програмного інтерфейсу REST API
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України з їхніми повними і скороченими офіційними назвами, тек-
стовими та розбитими на елементи адресами. Також можна отри-
мати перелік ЗВО. Є запити для звичайного та розширеного пошуку 
співробітників і установ. На всі запити можна отримати результати 
українською та англійською мовами. 

Висновки. Головний портал та спільні сервіси відкритої науки є 
сукупністю важливих службових елементів, що забезпечують інтег- 
рацію Інфраструктури відкритої науки НАН України в єдину систему.

Описані в цьому розділі програмні продукти установлені на вір-
туальні сервери Президії НАН України. Їх апаратну основу обслу-
говують і захищають співробітники Інституту програмних систем 
НАН України, а програмну — адміністратори з Інституту кібернетики 
ім. В.М. Глушкова НАН України. 

Головний портал відкритої науки є точкою входу до всіх по-
слуг Інфраструктури відкритої науки та вебресурсом, де сконцен-
трована актуальна інформація про можливості, підтримку, проце-
си впровадження, важливі події і перспективи відкритої науки в 
Академії, в Україні та за її межами. З точки зору практичного ви-
користання Головний портал відкритої науки і є Інфраструктурою 
відкритої науки НАН України.

Рис. 9.5. Пошук установ на Головному порталі відкритої науки НАН України з 
неявним використанням програмного інтерфейсу REST API
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